

# 南极考察出征 柳工设备及机械师开启极地“破冰之旅”

## 其中1名机械师来自武进

本报讯(王亮亮 记者 史莲寅)上周,由自然资源部组织的中国第41次南极考察队从广州出征,奔赴南极。柳工926EHD挖掘机以及7名机械师也随之开启极地“破冰之旅”,其中,来自武进的葛志新以设备机械师的身份负责站内所有设备的维护、保养、维修等保障工作。

自2012年以来,柳工已向中国极地科考项目提供了7大类共计32台(套)的专业工程机械设备,持续为我国南极科考事业贡献力量。据悉,本次考察队由来自国内80余家单位的500余人组成,柳工共有7名机械师入选,包括3名“度夏”队员和4名“越冬”队员。

今年35岁的葛志新已在柳工常州机械有限公司工作了8年,老家是连云港市灌云县的,1999年随父母来到常州,现已在武进买房定居。“虽然我是常州新市民,但在这里生活了20

多年,对这里比老家还熟悉,此次出行我还特意带了常州萝卜干。”

“公司一共有7人人选,我是唯一来自常州的。”葛志新坦言,能够入选和他的勤奋好学密不可分。初中毕业后,他做过外卖员,后来进入柳工,通过成人高考,先后拿到了大专和本科文凭,从普通员工成长为高级钳工技师。通过南极科考的选拔后,葛志新接受了一系列训练,“之前我们在哈尔滨培训了10天的极地生存技能,后来又在上海培训,内容包括基础工作任务、安全事项等。”

据悉,葛志新一行培训结束后将于11月11日乘坐飞机出发,先到新西兰,再转乘直升飞机抵达目的地——秦岭站,在那里他将一直工作到2026年4月份。该站于今年2月建成并投入使用,由此,葛志新将成为秦岭站建成后第一批“越冬”队员。

“我们预计11月13日抵



出征南极(左二为葛志新)

达,虽然出发晚,但到得早,属于科考队的“先遣小分队”。葛志新介绍,秦岭站今年刚建成,是我国第5座南极考察站,经历一个冬天,现仍被积雪覆盖。他

们34人的“先遣小分队”提前抵达后要处理积雪,做好设备启动运营工作,迎接科考“大部

队”的到来。

中国第41次南极科学考察中,柳工将提供强悍可靠的工程机械设备用于极地科考作业,柳工机械师将负责工程机械相关的后勤保障业务,确保极地科考顺利进行。

## 开展水稻测产 促稳产保增收

本报讯(记者 钱志益)为准确把握粮食生产情况,促稳产保增收,11月4日,市农业农村局、区农业农村局工作人员分批前往湟里、前黄等地开展水稻测产验收工作。

测产现场,大片大片的金色稻田映入眼帘,饱满的稻穗垂下,呈现一派喜人的丰收景象。农技专家组成的测产验收组,采用联合收割机实测测产方法,随机抽取3块稻田,通过收割、称重、测量谷粒含水量等流程,结合测量的收割面积,计算得出平均每亩

实产量。

2023年起,武进推行稻麦吨量丰产方项目,就是通过科学种植和管理,实现每亩地年产量达到或超过1000公斤。这种丰产方通常采用稻麦轮作的方式,通过优化种植结构、提高土壤肥力和采用先进的种植技术,来达到高产高效的目标。“测产不仅是对今年水稻种植成效的检验,更是为来年种植计划提供了科学依据,对于指导农户合理种植以及优化品种、提高水稻生产效率等至关重要。”区农业综合管理服务中心

副主任李宇光说。

近年来,武进严守耕地保护红线,确保良田粮用、种满种足,加大耕地撂荒治理,保障全区耕地面积不减少、粮食稳产增产。在绿色高产高效以及水稻单产提升项目支持带动下,区农业农村局提供了有力的科学技术支撑,为粮食高产、稳产、均衡增产夯实了基础。下一步,武进将继续推广水稻大面积单产提升示范种植,不断推广新技术、新方法,加快高标准农田建设,通过良种良法、绿色发展,实现水稻的提质增产增收。

## 湟里镇行政执法社会监督员 已开展监督50余次

本报讯(记者 谢丽娟)自今年5月在全区首创社会监督员制度以来,湟里镇10名行政执法社会监督员已开展“伴随式”监督50余次,有效处理了多个以往难以解决的问题,促进了执法的公平公正。

据了解,10名行政执法社会监督员均是人大代表,职业涵盖律师、教师、公务员等,他们轮流“上岗”,主要对城市管理行政执法机构、执法人员履行职责和遵纪守法情况进行监督和队伍建设中存在的问题,提出意见或建议,对执法人员执行《文明和谐执法基本标准》等情况进行跟踪监督。“我们会对执法人员的规范着装、亮证执法、普法说理、执法程序等情况进行监督,同时配合他们解决一些棘手的难题。”镇人大代表、行政执法社会监督员姚军表示。

湟里镇上有家宠物医院,此前因为手续不齐全、操作不规范被要求整改,但老板并不上心,依旧我行我素。姚军了解情况后,不定期前往该宠物医院进行监督,并将情况反映给镇综合行政执法和安生

产监督管理办,“我就在附近上班,有时间就过来看看,督促他们将手续补齐,且日常操作必须规范。”日前,湟里镇综合行政执法和安全生产监督管理办的工作人员再次和姚军一起前往检查,发现问题已解决。

既要有力,更要添温度,做到文明执法、规范执法、公正执法。“行政执法社会监督员的加入,进一步拓宽了行政执法监督的渠道,加强了行政执法监督信息线索的汇集统筹,推动了群众监督与专门监督的有机贯通,强化了行政执法和人大监督组织力量,对实现行政执法监督法律效果和社会效果的统一具有十分重要的现实意义。”湟里镇综合行政执法和安全生产监督管理办主任孙步星说。

今后,湟里镇人大将继续深刻践行全过程人民民主,聚焦人民群众所思所盼所愿,做到“事事有跟进、件件有回音”,为基层民主治理注入崭新动能。



眼下,武进重点援疆项目尼勒克县第五中学(阳湖中学)主体结构已认证完成,预计2025年7月竣工交付。学校占地面积5.8万平方米,总建筑面积2.5万平方米,包括2栋教学楼、2栋宿舍楼、1栋食堂、1栋综合楼、1栋设备用房,建成后受惠及尼勒克县乌拉斯台镇、木斯镇、喀拉托别乡的初中学生,极大缓解周边地区的就学压力,提供更加优质的教育资源。

刘露 摄

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013  
热线: 86598222

NEWS